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ACTA nº 24/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 10 de Janeiro de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

1. Informações.  

2. Distribuição de iniciativas.  

3. Apreciação de Pareceres. 

4. Discussão de realizações da Comissão para 2012.  

5. Aprovação da Ata nº 23, da reunião de 3 de janeiro de 2012.  

6. Outros assuntos.  

 

Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu informações relativas ao acompanhamento 

interparlamentar da política externa e de segurança comum (PESC) e da política 

comum de segurança e defesa (PCSD): 

o a Presidente da Assembleia da República enviou, em 4 de Janeiro, uma carta 

ao seu homólogo da Polónia reiterando a posição da Assembleia da República, 

que será distribuída; 
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o um conjunto das posições já assumidas pelos parlamentos de onze países foi, 

entretanto, já distribuído.  

 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão registou que, não havendo reservas à acta nº 23, 

da reunião de 3 de Janeiro de 2012, em apreciação, esta se considerava aprovada, o 

que não suscitou oposição dos Senhores Deputados presentes do PSD, do PS, do 

CDS/PP e do PCP. 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou  

o ter reunido com a Mesa e os Coordenadores dos grupos parlamentares para 

apreciar as realizações da Comissão para 2012, de que resultou consenso 

para realizar: 

  um colóquio parlamentar, no dia 31 de Janeiro, 3ª feira de manhã, 

inicialmente apresentado no quadro das privatizações, com o título novo 

“Política externa e diplomacia económica no quadro geoestratégico 

global”; para oradores deste colóquio serão contactados 

 Guilherme d’Oliveira Martins, 

 António Pires de Lima, 

 Murteira Nabo, 

 Pedro Reis, actual Presidente do AICEP, 

 Vítor Bento, 

 Nicolau Santos e  

 Embaixador António Monteiro. 

 um conjunto de colóquios diplomáticos, na sequência da tradição da 

anterior Comissão, convidando um conjunto de embaixadores 

acreditados em Portugal, como oradores no âmbito do tema “500 anos 

da viagem de Portugal pelo Mundo”. 
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o ter sido informado: 

 

 

 do pedido de adiamento da audição regimental do Ministro de Estado e 

dos Negócios Estrangeiros para 24 de Janeiro, o que não suscitou 

oposição dos Senhores Deputados presentes, e  

 da possível vinda à Comissão para audição do Secretário de Estado da 

Cooperação, em 7 de Fevereiro. 

 

O Senhor Deputado Carlos Gonçalves explicou ter estado em reunião da Comissão de 

Defesa, o que não lhe permitiu participar na reunião da Mesa e Coordenadores da 

Comissão, considerou a realização dos colóquios diplomáticos uma boa iniciativa, 

alertando para o cuidado em acautelar sensibilidades perante contactos da anterior 

legislatura. 

  

O Senhor Deputado Carlos Páscoa Gonçalves recordou a anterior prática de convidar 

embaixadores de Portugal nomeados, para serem ouvidos na Comissão antes de 

serem colocados em posto, que considerou muito útil, dialogando com  

o Senhor Presidente da Comissão, que respondeu que escreverá ao Ministro de 

Estado e dos Negócios Estrangeiros a renovar este interesse da Comissão, já 

anteriormente transmitido.   

 

O Senhor Deputado João Ramos informou que enviará nomes para o colóquio de 31 

de Janeiro. 

 

A Senhora Deputada Maria Paula Cardoso disse que apresentará uma sugestão de 

nomes para os colóquios anunciados. 

 

O Senhor Deputado António Rodrigues leu uma proposta consensualizada de voto de 

pesar pelo falecimento recente, em Paris, do Presidente da República da Guiné 

Bissau, para ser votada em Plenário, dialogando com  

o Senhor Deputado Ferro Rodrigues. 
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A reunião foi encerrada às 17 horas e 35 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 13 de Janeiro de 2012. 

 

 

 
O Presidente da Comissão 

 

                                      

      (Alberto Martins) 


